

以"食"为媒招商

闻"香"而来投资

(上接A1版)

双向奔赴,构筑"产业森林"

招商好比相亲,态度固然重要,契 合才是根本。细数本届食博会、金洽会 上签约的14个50亿元以上项目会发 现,这些"大块头"均属于淮安重点打造 的"绿色食品、新型装备制造、新一代信 息技术、新材料、新能源"五大千亿级主 导产业,其中和光伏、新能源相关的项 目多达9个,占比超60%。

"与其说是单向招引,不如说是双 向奔赴。"施爱军介绍,近些年,随着捷 泰新能源、天合光能等龙头企业落地, 淮安光伏产业加速崛起,产业链招商优 势愈加凸显。本届食博会、金洽会,淮 安区招引的光伏玻璃项目,主要生产光 伏盖板和背板玻璃;淮安经开区招引的 项目则直接生产光伏玻璃,两者属于同

一产业链的不同细分,关联性极强。

事实上,产业集聚的吸引力,企业 感知最深。以捷泰新能源为例,其落户 涟水后,一家上游供应商慕名而来,"我 们厂房就建在捷泰隔壁,省去了一大笔 运输费用。"该企业负责人说, 涟水优越 的区位条件、完善的产业配套,是吸引 投资的重要因素。淮安(涟水)空港产 业园负责人介绍,捷泰新能源的入驻为 园区招商奠定了重要基础,"当前,我们 紧盯捷泰产业链,实施'梧桐树'计划, 力争招来更多项目。"

龙头带产业,产业延链条,链条成 集群。淮安招商,不搞"广撒网"而是 "精捕鱼",紧扣"7+3"先进制造业集 群,强链补链延链,深入研究每个产业 集群的发展趋势、市场布局、产业政策 等情况,对照省"1650"产业体系,梳理 细化拟重点培育的28条产业链,逐一

编制招商指南、绘制产业图谱,系统梳 理行业头部企业、上下游配套企业、平 台机构等,有的放矢,助力企业发展壮 大,推动地方经济高质量发展。

多方滋养,厚植"兴业沃土"

一段良缘,需心灵契合,更需后期磨 合。本届食博会、金洽会,经贸盛宴"一 朝飘香"的背后,是淮安101%服务的多 年沉淀。

淮安区每个镇街将在外务工人员 从事行业、当前工资、回乡意愿等信息 均记录入库。新引进企业落地后,"信 息库"立即变为"招工指南"。帮办人员 点对点联系企业所需技术工人,介绍薪 资待遇,帮忙牵线搭桥;洪泽区一家企 业地处偏僻,工人上下班不便,该区专 门开辟一条公交线路,解决企业后顾之 忧;每年入学季,淮安经开区帮办人员

第一时间对辖区企业外地员工子女人 学、转学需求进行摸排,整理成册向属 地教育部门预报备,对接学校、安排人 学……在淮安,类似的事例比比皆是。

一个项目落地,多方滋养呵护。近 年来,淮安聚焦企业发展需求,瞄准招 引、洽谈、签约、开工、投产等环节,落实 "一站式"全程帮办工作机制。通过密 切联系、走访调研,摸清企业办理手续 存在的难点、堵点,主动对接,推进项目 早建成、早投产、早达效。

"推开食博'一扇窗',架设经贸'一 座桥'。"市商务局局长龚晓琴介绍,秉 持"项目为王、环境是金"工作导向,淮 安将继续扩大食博会的"朋友圈",全力 以赴打好重特大项目攻坚战,推动更多 "参展商"变"投资商",与淮安结缘,来 淮安发展,在淮安壮大。

(上接A1版)收集基层群众的建议和想 法,梳理形成问题清单,推动立行立改。

资源融通,创新"接二连三"。以实 施国家"市级公共法律服务标准化试 点"为契机,整合市级服务职能,实现非 诉中心、行政复议中心、社矫中心、法援 中心、医调中心全业务进驻,提供27项 服务内容。完成标准化体系框架搭建, 编写95个标准,涵盖平台、产品、服务、 管理"全领域",贯穿接待、受理、办理、 评价、反馈"全流程"。大胆开展理念创 新、机制变革,盱眙、淮阴、涟水、洪泽、

淮安等县区汇聚司法行政资源力量,建 成"一站式"服务主阵地;清江浦、金湖 等县区因地制宜,借鉴"前店后厂"服务 模式,确保实现"一扇门进来,一揽子业 务通办"。推动镇街中心与综治中心、 为民服务中心深度融合,实时对接服务 需求,及时调配服务力量,有效提升服 务效能,为群众提供"家门口"的高效便 捷服务,建成47个远程公证服务点;建 成51个法律援助联络点,接待咨询 2568人次,受理案件332件。

载体助阵,服务"百花齐放"。开展

"百所进千企法治体检""法助小微百千 万"等专项活动,通过"线上+线下"协同 的方式,精准开展法治体检、法律服务, 实地走访2200家中小微企业,举办142 场法治讲座,为527家企业开展法治体 检,审查561份合同,化解1340件涉企 纠纷。开展"法润淮商 共创共赢"专 题活动,举办惠企服务大讲堂,为120 个协会、商会定制专属法律服务套餐, 有效提升服务精准度。创新开展"长淮 和韵"调解品牌创建,建立点、线、面、链 全域调解模式,推动新时代"枫桥经验"

在淮安全景展示。实施"护戎江淮"三 年行动,成功举办专题活动33场,受众 2760人。创新建立司法所、村居、村居 法律顾问"三方联动"工作机制,有效提 升服务实效性,今年以来开展"村居法 律顾问万场讲法"专题活动587场。实 施数据赋能工程,推动法律服务数据与 市大数据共享平台对接互联,智慧医调 创新案例被省政府数字化转型督导组 选定,用作该项工作的现场汇报场景, 被市政府通报表扬。

第二届淮安市大运河文化进校园暨 "运河之都·百里画廊"主题征文大赛启动

李鸣鸣 邓丽萍 高 梦 融媒体记者 杨春阳

本报讯 10月20日,第二届淮 安市大运河文化进校园暨"运河之都• 百里画廊"主题征文活动启动,市民可 通过关注"运河之都百里画廊"微信公 众号,点击"征文大赛"了解详细内容。

第一届主题征文活动于2022年 举办,共收到各类稿件32000余篇, 其中2112篇分别获得一、二、三等 奖。主办方汇编了优秀作品合集、制 作了精美的证书、颁发了优秀组织奖, 并在"运河之都百里画廊"微信公众号 推出"征文荐读"专栏。

据了解,本届征文活动除了有与 第一届一样的获奖证书、奖牌等,获奖 师生还将有机会到淮安广播电视中心 演播大厅参加颁奖仪式;特别优秀的 作品将在《人民文学》杂志以及省、市 相关媒体上刊发。

盈盈运河水激荡着时代复兴浪潮 和淮安城市复兴梦想,"运河三千里, 醉美是淮安"是每位淮安人引以为豪 的城市名片。本次征文活动期待篇篇 佳作能生动描绘大运河百里画廊绿色 发展、城水共生、人和业盛的美丽幸福 画卷,体现大运河文化深厚的群众基 础,彰显"运河之都"淮安的文化自信

我市对内环高架进行"体检"



讯 员 范丽娟 融媒体记者 王 舒

本报讯 10月18日,记者从市 市政设施养护中心了解到,我市正在 对内环高架全线进行检测,以及时排 除隐患,提升桥梁安全性和耐久性。

记者在延安路高架附近看到,一 个黄色的吊臂车在桥梁上缓慢移动。 检测负责人介绍,这是专门的桥梁检 测车,它通过吊臂和桁架可以将人送 到桥梁的正下方,让检测人员得以近

距离观察桥体,"我们主要检查桥体表 面是否有裂缝、支座工作情况是否良 好、桥板是否变形等,检查结果可以为 接下来的维护做好准备。"

市市政设施养护中心桥梁所所长 李家松介绍,桥梁检测和养护对延长 桥梁使用寿命有重要意义,例如桥梁 裂缝,如果不进行及时填补,任由其发 展,会导致桥体钢筋裸露、腐蚀,最终 影响桥梁安全。此次检测将持续至 11月中旬,桥梁养护人员将根据检测 报告对内环高架桥进行维护。

市给排水监督管理服务中心: 不断提升城市排水管理水平 确保城市排水设施安全运行

■融媒体记者 孔 雪 通 讯 员 封志祥 陶 雪

本报讯 淮安是一座漂浮在水上 的城市,保护水环境、推进污水治理工 作的重要性不言而喻。近年来,随着 水环境整治标准不断提高,对我市污 水治理工作提出了更高的要求。

市给排水监督管理服务中心负责 主城区2座污水处理厂、1座污泥高干 脱水厂、约200公里污水管网特许经 营监管等工作。今年以来,该中心共 处理污水6300万吨、污泥5.9万吨,出 水水质达标、污泥处置规范;共巡查污 水管线63500公里、疏浚150公里、清 掏检查井9300座、维修130座,保障

了污水管网及泵站安全运行。 为进一步保护生态环境、促进污 水处理可持续发展,该中心加快推动 国联第一污水处理厂项目进度。截至 目前,已完成项目可研报告和特许经 营实施方案编制、概算审核等工作,正 在开展特许经营权招标。同时,该中 心全力协助国联集团做好项目设计、 施工招标及环评、排污口论证等工作; 完成了市直污水处理厂提标改造项目 可行性研究报告编制、中心城区排水 工程专项规划报批稿修编等工作。

此外,该中心负责实施的主城区 控源截污PPP项目,完成约15亿元建 设投资,投入运行以来社会效益和环 境效益初步显现。目前,347个子项 目工程结算审核工作基本结束,绩效 考核方案编制、补充协议签订及第一 运营年度绩效考核等工作在有条不紊 地进行。

我市举办健康教育专兼职人员 能力提升培训班

■融媒体记者 王 磊 通讯员王忠

培训班开班。

本报讯 为推进健康中国行动和 健康淮安建设,提升基层健康教育专 兼职人员业务技能,日前,由市卫健委 和市疾控中心主办、淮阴区疾控中心 承办的健康教育专兼职人员能力提升

本次培训特别邀请江苏省疾控中 心健康教育所所长甄世祺、副所长曲 晨等专家授课,培训内容包含健康促 进与健康教育基本理论、健康干预方 式中人际传播与沟通技巧、基本公共 卫生服务规范健康教育服务解读、健 康促进医院建设流程与标准解读、烟 草危害及简短戒烟干预技能介绍等多

个专题。全市各具区疾控中心健康教 育科负责人、二级以上医院负责健康教 育工作的专兼职人员、各社区卫生服务 中心(乡镇卫生院)健康教育专兼职业 务骨干等130余名学员参加学习。

本次培训旨在进一步提升健康教 育专兼职人员业务能力,帮助他们在 日常生活和工作中更好地进行健康宣 传和干预,引导群众树立"做自己健康 第一责任人"理念,养成良好卫生习 惯,培养健康文明的生活方式。



清江浦法院送法进银行

■通讯员 郑云霞 孔冬冬

本报讯 日前,清江浦区人民法 院党组成员、副院长王炳连,清河新区 人民法庭庭长杨新红等人走进淮安农 村商业银行,开展"司法助力金融稳 定、防范化解金融风险"宣讲活动,

200余名银行工作人员参加活动。 活动中,王炳连详细介绍了近年 来法院涉金融案件的审判工作情况, 针对银行工作人员提出的问题现场答 疑,并提出合理化建议。

随后,该院民二庭法官陈颢结合 真实案例,为银行工作人员重点讲解 金融借款合同纠纷的诉讼时效、担保 责任等诉讼实务问题,并就如何规范 银行与客户业务、规避金融风险等问 题与银行工作人员深入交流。